
      ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

                                 ΠΡΟΒΟΛΗ VIDEOS ΣΤΟ ΔΙΚΤΥΟ ΤΗΣ ΣΤΑ.ΣΥ. 

 

Στο πλαίσιο της συνεργασίας της Εφορείας Αρχαιοτήτων Δυτικής Αττικής με τη 

ΣΤΑ.ΣΥ. που εγκαινιάσθηκε το Μάρτιο του 2023 με στόχο την ανάδειξη των 

αρχαιολογικών χώρων και μνημείων εντός της χωρικής της αρμοδιότητας, η δράση 

προβολής videos διάρκειας ενός λεπτού στις 120 οθόνες που είναι εγκατεστημένες 

στις αποβάθρες του δικτύου της ΣΤΑ.ΣΥ., καθώς και στις οθόνες των συρμών του 

τραμ και του μετρό, ολοκληρώνεται με την προβολή της έβδομης ενότητας videos.  

Το ταξίδι φτάνει στο τέλος του, με το επιβατικό κοινό να «μεταφέρεται» τώρα στην 

περιοχή των Αχαρνών, για να επισκεφθεί την Αρχαιολογική Συλλογή, ένα μικρό 

αλλά εξαιρετικά ενδιαφέρον Μουσείο με ιδιαίτερα αξιόλογα εκθέματα, 

προερχόμενα από τις Αχαρνές και τους γειτονικούς Δήμους, τα οποία 

χρονολογούνται από την ύστερη νεολιθική έως τη μεσοβυζαντινή περίοδο.  

Στη συνέχεια το κοινό μεταβαίνει στον Μυκηναϊκό Θολωτό Τάφο των Αχαρνών, ένα 

εντυπωσιακό ταφικό μνημείο μελών επιφανούς οικογένειας της περιοχής, 

διατηρούμενο σε εξαιρετική κατάσταση, το οποίο ανάγεται στον 14ο – 13ο αι. π.Χ. 

και σήμερα αποτελεί τον μοναδικό επισκέψιμο θολωτό τάφο στην Αττική.  

Από εκεί οι επισκέπτες «ανηφορίζουν» στην περιοχή της Βαρυμπόμπης, για να 

επισκεφθούν τον Τύμβο του Σοφοκλή, αξιόλογο δείγμα οικογενειακού ταφικού 

μνημείου της κλασικής εποχής, το οποίο ανασκάφθηκε το 1888 από τον τότε 

Διευθυντή του Βασιλικού Κτήματος Τατοΐου L. Munter.  

Η περιήγηση τελειώνει στο αρχαίο Φρούριο της Φυλής, εντυπωσιακό οχυρωματικό 

έργο του 4ου αι. π.Χ., το οποίο δεσπόζει στην κορυφή υψώματος 10 χλμ. ΒΔ του 

σημερινού οικισμού της Φυλής, σε στρατηγική θέση στο δρόμο που οδηγούσε από 

την Αθήνα στη Θήβα.  

Με την ευκαιρία της ολοκλήρωσης του εικονικού αυτού ταξιδιού, η ΕΦ.Α.Δ.Α. 

εκφράζει και πάλι τις θερμές ευχαριστίες της στη ΣΤΑ.ΣΥ., καθώς και στο Κέντρο 

Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης e-learning του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών, για την ιδιαίτερα σημαντική αυτή συνεργασία, χάρη στην 

οποία οι επιβάτες του μετρό και του τραμ είχαν τη μοναδική ευκαιρία να γνωρίσουν 

μνημεία και τόπους της Αττικής, πολλά από τα οποία μέχρι σήμερα ήταν άγνωστα 

στο ευρύ κοινό. 

 

 

 



ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΗ ΑΧΑΡΝΩΝ                                  https://youtu.be/H5fMmJbEmlQ 
 

 
ΘΟΛΩΤΟΣ ΤΑΦΟΣ ΑΧΑΡΝΩΝ                                              https://youtu.be/CsLV5kKxge8 

 
 
ΤΥΜΒΟΣ ΣΟΦΟΚΛΗ                                                               https://youtu.be/6pkmoGYCo5Y 

 
 
ΦΡΟΥΡΙΟ ΦΥΛΗΣ                                                                   https://youtu.be/E60WdyBIX98 

 

 

 

 
 
 


